
 

  
 
 
 

 
TASSA RACCOLTA RIFIUTI CON MISURAZIONE PUNTUALE  

 
Dal 1° Gennaio 2018 il sistema della raccolta puntuale, che era partito in via sperimentale nel luglio 2016, ha 
iniziato a riflettersi anche sulla tassa rifiuti. Quella entrata in vigore da quest’anno è, infatti, una tassa “intelligente”, 
ossia calcolata non solo sulle quote fisse previste, ma anche sulla base delle quantità di rifiuti indifferenziati (detti 
RUR - Rifiuti Urbani Residui) realmente prodotti da ciascuna utenza. 
 

           
LE REGOLE DA RISPETTARE 

 
1. Per i rifiuti indifferenziati utilizza sempre e solo il sacco grigio dotato di Tag. 

 
2. Se non hai più sacchi grigi con Tag, recati con la CRS/CNS (Carta Regionale dei Servizi/Carta Nazionale 

dei Servizi) dell’intestatario della Tassa Rifiuti al distributore automatico, posizionato all’ingresso della 
palazzina Comunale in Piazza Italia 3, aperta da lunedì a venerdì dalle ore 8.00 alle ore 19.00 e sabato 
dalle 8.00 alle 13.00 

 
Come noterete dalla tabella qui sotto, per ogni utenza domestica (persona singola, coppia, famiglia di 3 o 
più componenti), è stato stabilito un numero minimo di esposizioni del sacco equivalente al quantitativo 
minimo di produzione di RUR. Tale numero varia in funzione delle persone che compongono il nucleo 
famigliare.  
 

Numero componenti 
del nucleo familiare 

Esposizione annua 
 

1 Componente 7 sacchi 
2 Componenti  15  sacchi 
3 Componenti 19  sacchi 
4 Componenti 22  sacchi 
5 Componenti 25  sacchi 
6 Componenti e oltre 28  sacchi 

 
I conferimenti che supereranno la quota minima assegnata saranno addebitati, mediante conguaglio, 
l’anno successivo a un costo di circa 1,44 € a sacco. 
 
Ad esempio, per una famiglia di 4 persone, è prevista una esposizione minima di 22 sacchi l’anno.  
Se la famiglia di 4 persone conferisce 29 sacchi, pagherà circa 10,08 € in più di una famiglia, sempre di 4 
componenti, che avrà conferito fino a un massimo di 22 sacchi. 
(Calcolo:  29-22=7 sacchi; 7x1,44=10,08 €) 
 

3. Esponi il sacco grigio all’esterno dell’abitazione solo quando è pieno : meno volte esponi il sacco e meno 
paghi. Il sacco non viene pesato. Ciò che viene conteggiato è il numero di sacchi esposti all’esterno 
dell’abitazione.  
 

4. È prevista un’agevolazione di 20 sacchi annui per le famiglie con bambini da 0 a 2 anni (utilizzatori di 
pannolini) e di 40 sacchi annui per adulti che fanno uso di presidi igienico- sanitari dispensati dall’ ATS-ex 
ASL (pannoloni). In Comune è disponibile il modulo per la richiesta. Gli adulti devono presentare richiesta 
ogni anno, mentre per i bambini la stessa decade automaticamente, al compimento del secondo anno. 
 

5. È prevista un’agevolazione anche per chi effettua il compostaggio domestico. A breve sarà disponibile il 
modulo per la richiesta. 
 
 



 
6. UTENZE NON DOMESTICHE (artigianali, industriali, commerciali) 

Anche per le utenze non domestiche viene assegnato un quantitativo di produzione di RUR equivalente 
ad un minimo annuo di conferimenti. 

tipologia attività litri Corrispondente n. sacchi 

MUSEI, BIBLIOTECHE, SCUOLE, ASSOCIAZIONI, LUOGHI DI CULTO 480 6 

CINEMATOGRAFI E TEATRI 1920 24 

AUTORIMESSE E MAGAZZINI SENZA ALCUNA VENDITA DIRETTA 2400 30 

CAMPEGGI, DISTRIBUTORI CARBURANTI, IMPIANTI SPORTIVI 2240 28 

ESPOSIZIONI, AUTOSALONI 2400 30 

ALBERGHI CON RISTORANTE 2400 30 

ALBERGHI SENZA RISTORANTE 1760 22 

CASE DI CURA E RIPOSO 800 10 

UFFICI,AGENZIE,STUDI PROFESSIONALI 1280 16 

BANCHE E ISTITUTI DI CREDITO 3360 42 

NEGOZI ABBIGL., CALZ., LIBR., CART., FERR., BENI DUREVOLI 1280 16 

EDICOLA, FARMACIA, TABACCAIO, PLURILICENZE 1280 16 

NEG. PART.,QUALI FILAT., TENDE, TESS.,TAPP.,CAPP.,OMBRELLI, ANTIQ. 2400 30 

BANCHI DI MERCATO BENI DUREVOLI 2400 30 

ATTIVITA' ARTIGIANALI TIPO BOTTEGHE: PARRUCCHIERE, BARBIERI, ESTETISTI 800 10 

ATTIVITA' ARTIG. TIPO BOTTEGHE: FALEGNAME, IDRAULICO, FABBR, ELETTR 2400 30 

CARROZZERIA, AUTOFFICINA, ELETTRAUTO 2400 30 

ATTIVITA' INDUSTRIALI CON CAPANNONI DI PRODUZIONE 2400 30 

ATTIVITA' ARTIGIANALI DI PRODUZIONE BENI SPECIFICI 2400 30 

RISTORANTI, TRATTORIE, OSTERIE, PIZZERIE,PUB 1280 16 

MENSE, BIRRERIE, AMBURGHERIE 2400 30 

BAR, CAFFE', PASTICCERIA 1280 16 

SUPERM., PANE E PASTA, MACELL.,SALUMI, FORM.,GENERI ALIMENTARI 2400 30 

PLURILICENZE ALIMENTARI E/O MISTE 1920 24 

ORTOFRUTTA, PESCHERIE, FIORI E PIANTE, PIZZA AL TAGLIO 1920 24 

IPERMERCATI DI GENERI MISTI 14400 180 

BANCHI DI MERCATO 2400 30 

DISCOTECHE, NIGHT CLUB 2400 30 

 
Ad esempio, per un’attività artigianale –industriale, superando nel corso dell’anno il volume di 2.400 lt (30 
sacchi x 80 lt), verrà addebitato, mediante conguaglio, il costo aggiuntivo di circa € 1,44 per ogni sacco o 
frazione di 80 lt conferiti. 

 

Attenzione!  
L’abbandono di rifiuti è un reato punibile con una sanzione amministrativa o penale. 
Aiuta il tuo Comune a contrastare questo fenomeno: se vedi qualcuno che sta abbandonando rifiuti chiama subito 
la Polizia Locale (Tel: 0331-306500 Cell: 328 1506156). 
  

Come differenziare   Ricordati: più differenzi, meno volte esponi il sacco grigio, meno paghi! 
Se hai dubbi sulla correttezza della tua raccolta differenziata: 

− Utilizza la ricerca Dove lo butto? al seguente  
link http://www.aemmelineaambiente.it/servizi/magnago/dove-lo-butto  

− Se a casa non trovi più il manuale della raccolta differenziata, puoi scaricarlo al seguente  
link http://www.aemmelineaambiente.it/comuni-affiliati/magnago/manuale-e-calendari 
 

 
Ass. al Bilancio           Ass. all’Ambiente 

        Dott. Fabio Alfano                               Ing. Daniela Grassi 
 

 
PER QUALUNQUE INFORMAZIONE, CHIAMA IL NUMERO VERDE DI 
AEMME LINEA AMBIENTE 
 


